
 

 

令和３年度 第２回大和市スポーツ推進審議会 会議録 

会議名 令和３年度 第２回大和市スポーツ推進審議会 

開催日時 令和３年１１月２９日（月）午後３時～午後４時１５分 

開催場所 大和スポーツセンター体育会館 ２階会議室 

出
席
状
況 

委員 
８人（荻窪会長、古市副会長、姉﨑委員、金本委員、小澤委員、林委員、菅

沼委員、髙橋委員） 

事務局（担当課）等 事務局４人（スポーツ課長、他担当３名）及び文化スポーツ部長 

傍聴人 ０人 

担当課 
文化スポーツ部スポーツ課スポーツ推進係 

内線（５７６２） 

公開・非公開の状況 ■ 公開  □非公開  □一部非公開 

１．会議次第 

(１) あいさつ 

(２) 議題 

  ①スポーツ施設等における令和３年度上半期指定管理業務について 

(３) 報告 

①「第２期大和市スポーツ推進計画」に係る中間アンケート調査について 

②主なスポーツ事業（7 月～3 月）について 

(４) その他 

  ①大和市スポーツ推進審議会委員の任期満了について 

 

２．審議又は検討経過及び結果 主な内容は次のとおり 

【議題①スポーツ施設等における令和３年度上半期指定管理業務について、事務局より説明】 

 

 ●委員 

大和スポーツセンター第１体育室が、ワクチン会場になることについて、事前に体育協会や団体

へ連絡があったのか。 

 

 ●委員 

  連絡があった。体育協会で会議に諮ったが、市の政策ならと、了解した。第３体育室は開放して

いたので、やりくりをした。第１体育室がワクチン会場になることについて、最終決断は市長が行

ったと聞いている。市内の集団接種会場の中で、大和スポーツセンター第１体育室が１番接種率が

高いと聞いている。 

 

○事務局 

第１体育室でのワクチン接種は、最大 15 レーンで 1 日最大 2,400 人程が接種できる体制で行っ

ていた。6 月 19 日から第１体育室で接種を開始したが、11 月末までに希望者が２回接種を受けら

れる体制を作らないといけない中で、接種率を上げるため、第１体育室は市内中央にあり、高齢の

方も車での来場が可能であることから、多くの人が接種を受けられる場所であった。行政としても、

感染拡大防止のためワクチンの接種が第１優先課題となり、第３体育室を使用する提案もしたが、

接種率を上げるため、第１体育室が接種会場となった。 

 

●委員 

大和市の体育人口の減少や運動年齢が落ちていることが危惧される。 

 

●委員 

 指定管理施設の利用状況（人数）について、今年もコロナ渦で活動がしっかり出来ていないため、

例年との比較はできないだろう。 

 



 

 

 

●委員 

 先ほどの説明の中で、第１体育室の利用人数の中に、ワクチン接種人数も含められているとのこ

とだったが、それでよいのか？ 

 

○事務局 

スポーツ施設としての本来の使用方法ではないが、第１体育室がワクチン接種会場となったこと

により、指定管理者の利用料収入が減となっており、その補填分について国に請求するにあたり、

ワクチン接種会場としての使用により、これだけの人数の人がワクチンを打つために第１体育室の

一般利用が中止となり、その分、利用料収入が減ったという資料として今回人数に含めている。 

 

●委員 

 補填を請求するための資料としては理解できるが、ワクチン接種人数を、スポーツ施設の体育館の

利用人数に含めるというのは、いかがなものかと思う。 

 

○事務局 

 第１体育室の利用人数については、ワクチン接種の会場利用者数も含むと分かるような記載にさ

せていただく。 

 

●委員 

 逆にいえば、実際にスポーツで第１体育室を利用した人数をカッコ書きにするのはどうか。 

 

○事務局 

 承知した。 

 

●委員 

 指定管理者への指定管理料は、利用人数が少ない分は減額されるのか？ 

 

○事務局 

 基本的には、減額はしない。収入として見込んでいる利用料を基に指定管理料を算出している。 

昨年度は利用料収入の減収による指定管理料の不足した分については、感染防止対策に伴う休館に

よる運営支援金として交付した経緯がある。今年度については、ワクチン接種会場になったことによ

る、利用料収入減になった分については、その分を請求する予定である。 

 

●委員 

 ポラリスについて、スポーツ課の指定管理施設ではないと思うが、スポーツ人数の利用状況は把握

しているのか？ 

 

○事務局 

 ポラリスについては、アリーナはあるが文化施設のため、所管は図書・学び交流課であり、スポー

ツ課としては把握していないが、参考までに数字を確認することは可能である。 

 

●委員 

 利用状況・人数等分かれば、北部の人がどのくらい利用しているか分かる参考になる。 

 

【報告①「第２期大和市スポーツ推進計画」に係る中間アンケート調査について、事務局より説明】 

 

●委員 

 中間アンケート調査について、問 14、問 15は、現状にちなんだアンケートとなっているとのこと

だが、いかがか？ 

 

 



 

 

 

●委員 

 問 13は前回のアンケート調査に入っていなかったのではないか？ 

 

○事務局 

 平成 29年のアンケート調査に入っている。 

 

●委員 

 スポーツ庁から総合型地域スポーツクラブ宛のアンケート調査が来ているが、体育協会宛には来

ているか？ 

 

○事務局 

担当者が今いないが、把握している限りでは、体育協会宛には来ていないと思う。 

 

●委員 

 県から、名称を「体育協会」から「スポーツ協会」へ変更するよう要請は来ていないのか？ 

 

●委員 

 来ている。来年、大和市体育協会が 70周年を迎えるため、「大和市スポーツ協会」へ名称を変更す 

ることで、話を進めている。 

 

●委員 

・アンケート調査について、「回答は 1 つまでや 3 つまで」となっているが、1 つや 3 つに絞るの

は難しいのではないか？ 

・問 16の回答欄が無い。 

 ・問 18 について、「軽スポーツ、ニュースポーツについて」も追加するのはどうか。また、「手軽

に貸出しできる器具」も入れたらどうか。eスポーツも入れてみても面白い。 

 

●委員 

 問 18について、新しい文言を追加することでよいか？ 

 

○事務局 

「手軽に貸出しできる器具の充実」等を追加することもできるので、選択肢を増やすという意味で 

データも取れると思う。 

 

●委員 

 我々が意図することと、市場とマッチングする・しないが分かるので、是非検討いただきたい。 

 

○事務局 

 承知した。 

 

【報告②主なスポーツ事業（7 月～3 月）について、事務局より説明】 

 

●委員 

 駅伝競走大会の中止は、実行委員会で決定したのか？最初はやるつもりだったのか？ 

 

○事務局 

 実行委員会も市としても、まずは、できるところまで準備を進めてみようというところからスター

トした。 

 

 

 



 

 

 

●委員 

 なぜできなかったのか？他の市町村が中止したとはいえ、実績ややり方が違うので、もちろん開会

式や閉会式は難しいと思うが、泉の森やゆとりの森ではたくさんの人がスポーツをしている。中止し

たのは残念だ。 

 

●委員 

 「トップスポーツ観戦デー」といっていながら、なぜ無観客で開催したのか？ 

 

○事務局 

ソフトボールについては、開催が９月頭だったが、まだ非常に感染者数も多く、緊急事態宣言中と

いうこともあり、感染拡大防止のため無観客とした。開催自体は日本ソフトボール協会が年間スケジ

ュールに組んでいたこともあり、実施したいという主催者側の意向があった。おっしゃるように無観

客なのに「トップスポーツ観戦デー」というのはおかしいが、ソフトボール協会がインターネットで

全国中継するということもあったため、やっていただいた。 

 

 ●委員 

  駅伝の中止の経緯などについて話せるか。 

 

○事務局 

 実行委員会においては、ほかの大学駅伝等は開催されているものもあり、やろうと思えばできるの

ではないか。との意見も確かにあった。市としてもできる限りやる方向で準備するという思いもあっ

たが、例えば学生駅伝のような競技志向のような大会とは違い、大和市駅伝競走大会は大会参加者の

皆様が楽しめるような大会の趣旨でもあるため、楽しめる点では、大会に直接は関わらないが、近隣

住民の皆様の心理的なものであったり、地区からも応援のご協力いただく関係で、皆様が本当に開催

して大丈夫なのだろうか。という思いがある中で開催するというのは大会の趣旨と違うということ

もあった。今回は、何より安全第一という方を優先させていただき、中止を決定した。 

 

○事務局 

 中止の決定においては、実行委員会に諮る前に、市として市長、副市長、部長に近隣市の状況や参

加者以外の応援の方々等多数の方が参加される状況を総合的に勘案して協議いただき、最終的な安

全性の確保を考えたときに、100％安全なのかということや、感染状況が今後どうなっていくか分か

らない点、同日に開催予定の消防出初式が中止となったことなどもあり、以上の事から中止を決定し

た。今後は、with コロナでやっていくことも想定されるので、工夫を図る等でイベント開催に向け

て準備していきたい。 

 

●委員 

 案内を出す前にその話はあったのではないのか？沿道の参加者に対する配慮という理由での中止

は逃げだと思う。箱根駅伝もやったわけだし、みんなでこれからスポーツを何とかしないといけな

い、やろうとしているわけなので、残念だった。 

 

●委員 

 実行委員会を 2回行い、作業部会も 4,5回行い進めてきたが、コロナ対策を万全に行うには、スタ

ッフが足りないということや、リスクが大きいこと等もあり、最終的には苦渋の決断だったが、中止

を判断した。 

 

●委員 

 リスクヘッジは分かるが、どうにかやる方法を考えていかなくてはいけない。 

 

●委員 

 ご意見として承る。 

 



 

 

 

【その他①大和市スポーツ推進審議会委員の任期満了について、事務局より説明】 

 

→今回が最後となる委員より、ご挨拶。 

 

【大和市のワクチン接種状況について、事務局より報告】 

 

 

審議終了                                 

   以上 

 


